



Výročná správa

Obce

Vavrinec

za rok 2023

Identifikačné údaje:

Názov: Obec Vavrinec, adresa pre poštový styk:

Obecný úrad, Vavrinec 2, 094 31 Hanušovce nad Topľou

Tel.:0903760247 a fax: 057/4452204, e-mail: [vavrinec13@ gmail.com](mailto:vavrinec13@gmail.com)

Okres: Vranov nad Topľou

IČO: 00332909

DIČ: 2020630557

Právna forma: Právnická osoba

Deň vzniku: Obec ako samostatný územný samosprávny a správny celok sa riadi zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a Ústavou SR

Rozloha obce: 953 ha

Počet obyvateľov k 31.12.2023: 58

Kategória	Spolu	Muži	Ženy
Vek od 0 — 4 rokov	6	4	
Vek od 4 — 8 rokov	2	2	
Vek od 8 — 15 rokov	2	2	
Vek od 15 — 18 rokov	0	0	
Vek od 18 — 60 rokov	37	18	19
Vek nad 60 rokov	11	6	5
Spolu	58	32	26

Základné orgány obce

Obecné zastupiteľstvo a starosta obce Helena Tabaková

Obecné zastupiteľstvo je zastupiteľský zbor zložený z poslancov zvolených v priamych voľbách, ktoré sa konali v roku 2022 na obdobie 4 rokov v počte 3.

Poslanci obecného zastupiteľstva:

Dančová Marta, Vavrinec č. 1

Sukovský Stanislav, Vavrinec č. 12

Janočko Milan, Vavrinec č. 4

zástupca starostu obce Dančová Marta, Vavrinec č.1

Obecné zastupiteľstvo rozhodovalo na svojich zasadnutiach o základných otázkach života obce. Zasadnutia sa konali v dňoch 20.1.,26.4.,9.6.,6.8.,4.11.,24.11.,15.12.. Každé zasadnutie OZ sa konalo v zasadačke obecného úradu.

Prvá písomná zmienka o obci: z roku 1363

Zaujímavosti z histórie a súčasnosti obce

Vavrinec je malá obec nachádzajúca sa v západnej časti dnešného okresu Vranov n. T.

V listine je obec zapísaná v tvare Leurenthuagasa neskôr Lewrinchwagasa (1410), Vavrinczy (1683), Wavrinek (1873-1902) a Lorincvágása (v rokoch vyvýšenom teréne a má rozlohu 530ha. Obec sa rozprestiera v najjužnejšej časti Nízkyh Beskýd v doline prítoku Tople. Nadmorská výška v strede obce je 285m.n.m a v chotári 250-400m.n.m. Mierne členitý povrch chotára tvorí treťohorný flyš. Zalesnený je len v južnej a severnej časti (prevažne buk, breza, borovica.). 1907-1913). Obec patrila pôvodne panstvu Čičava — Rozgoňovcom a ich dedičom, od 18.stor. Bánovcom. Vavrinec jestvoval už pred rokom

1363, keďže v tom roku bol jednou z dedín na hradnom panstve Čičava, ktoré si vtedy rozdelili šľachtici z Rozhanoviec. Úradmi a zemepánmi používaný maďarský názov dediny v zmysle Vavrincova Poruba svedčí, že sídlisko založil Šoltýs Vavrinec s poddanými podľa nemeckého zákupného práva. Založenie sídliska možno predpokladať v prvej polovici, najneskôr v polovici 14.stor..Názov Vavrinec mohol vzniknúť v slovenskom prostredí okolia dediny. Tamojšie sedliacke domácnosti boli v roku 1567 zdanené daňou kráľovi od 1,5porty. Žila tam aj jedna želiarska domácnosť, avšak tá daň neplatila. V roku 1582 zdanil sedliakov od 1,75porty.Počas niekoľkých rokov obyvatelia dedinu opustili, prípadne vymreli, alebo v roku 1600 vyhorela a poddaní boli nezdaniteľní. Po obnovení dediny v roku 1610 tamojších sedliakov aj želiarov zdanili spolu takmer od jednej porty, v roku 1635 iba od štvrt' porty. V roku 1715 žilo vo Vavrinci šesť domácností, hlavami ktorých boli — Stephanus Szedlar, Joannes Kuncs, Franciscus Barna, želiari — Szemetkouski, Szarina, Szender. V roku 1720 klesol ich počet len na štyri poddanské domácnosti (obhospodarovali ich rodiny — Baran Fedor — mal funkciu richtára, Szidler Jaczko, Ruzinko Fedor, Maczko Szidler.)

Pamätihodnosti

V dejinách obce má svoje významné miesto cirkev. Ako už vyplynulo z doterajšieho opisu dejín Vavrince, tak jeho obyvatelia tu žili od 14.stor., jednotlivé rodiny sa tu menili až toto územie osídlilo rusínske obyvateľstvo vyznávajúce gréckokatolícku vieru. Vavrinec bol už od zriadenia gréckokatolíckeho biskupstva v Prešove v prvej tretine 19.stor.. Fíliou gr.lat.Farnosti v Matiaške (v rokoch 1822-23 v obci žilo 155 veriacich s patrónkou farnosti z radov panstva bola Juliana Forgáčová rod.Šándorová). Počet gréckokatolíkov vo fílií Vavrinec sa v priebehu rokov 1831

1851 pohyboval medzi 145 -148 veriacimi. Po roku 1877 klesal od 115- 120 až do roku 1948, kedy stúpol až na 142. Potom však v nasledujúcich rokoch sa obec vyľudňovala a tak klesal aj počet gréckokatolíkov (dnes je ich 54). Súčasťou aktívneho cirkevného života je v obci aj kostol. Vo Vavrinci stojí už od 19.stor. Murovaný gréckokatolícky kostol zasvätený Zostúpeniu Ducha svätého — od apríla 1963 zapísaný v Štátnom zozname kultúrnych pamiatok. Kostol bol pôvodne postavený v neoklasicistickom slohu v roku 1858 a v roku 1925 rozšírený. V dnešnej stavbe kostol tvorí dlhý presbytár s polkruhovým uzáverom. Nová časť kostola je širšia a krytá pruskou klenbou, do nej ústi otvorené pod vežie do štítového priečelia vstavanej mohutnej veže. Vonkajšia úprava kostola je neoklasicistická opakujúca vžitých tvary východoslovenskej architektúry z rokov 1780-1830. Vnútorne zariadenie kostola bolo v 2.svetovej vojne poškodené a roztratené. V posledných rokoch bol interiér aj exteriér kostola za finančného prispenia miestnych obyvateľov obnovený. Vavrinec patrí do gréckokatolíckej farnosti Remeniny.

Symboly obce

V roku 2006 vedenie obce, vzhľadom k potrebám schváliť aj pre Vavrinec obecný erb, začalo hľadať historické podklady. Výsledkom vyhľadávania bolo zistené, že obec v minulosti vlastnila asi iba nápisové pečatidlá. Podarilo sa objaviť pečatidlo, ktoré Vavrinec začal užívať od roku 1905. Bolo to okrúhle nápisové pečatidlo s priemerom 34 mm, ktoré vyrobil kovorytec Felsenfeldi z Budapešti. V strede pečatidla sa nachádzal maďarský text ” LORINCZVÁGÁSA KOSZÉG a v kolopise SÁROS VÁRMEGYE 1905” (OBEC VAVRINEC ŠARIŠSKÁ ŽUPA 1905). Nemalo erbový symbol a tak pre nový erb nemalo význam. Z týchto dôvodov bol navrhnutý novotvar erbu, ktorý vychádzal z názvu obce — Vavrinec. Toto pomenovanie obce sa spája aj s menom svätého Vavrince. Tento svätec v cirkevnej ikonografii má svoje atribúty a tie boli prenesené aj do erbu obce (rošt a mešce). Podľa legendy Svätý Vavrinec (po latinsky Laurentius) bol jeden zo siedmich diakonov, ktorí boli umčení počas prenasledovania kresťanov rímskym cisárom Valeriánom v roku 258. Svätý Vavrinec — patrón knihovníkov a archivárov, vyzývaný prostý ohňu a moru. Vavrinec sa narodil okolo roku 230 v

Španielsku. Ako mladík prišiel do Ríma a tam bol vychovaný. Dňa 30.augusta 257 sa stal pápežom sv.Sixtus II. Vavrinec sa stal jeho najobľúbenejším žiakom a pápež ho poveril zodpovednosťou za cirkevné vatikánske klenoty vrátane vzácnych kníh. Vavrinec bol prvý zo siedmich rímskych diakonov, z ktorých každý mal na starosti jednu štvrt' mesta ako taký sa spolu s pápežom staral o 40 000 kresťanov, ktorí boli v polovici 3.stor. V Ríme za panovania cisára Valeriána. V tom čase bolo právne postavenie cirkvi veľmi slabé, ale vlastnili dosť majetku, ktorý chcel získať cisár Valerián. Vavrinec rozdával cirkevný majetok chudobným a tak ho uväznili a mučili. Cisár ho dal bičovať, trhať mu kožu zo železnými hrebeňmi. Napokon nechali priniesť železnú posteľ a rozžeravili ju. Aj pri tomto opekaní zaživa prosil cisára, aby ho obrátil na druhý bok, keďže tento má už spálený. Zomrel 10.augusta 258. Heraldická komisia MV SR navrhovaný erb obce Vavrinec schválila v podobe: V červenom štíte strieborný sklonený rošt po bokoch sprevádzaný zlatými mešcami so striebornými šnúrkami. Vlajka pozostáva z troch pozdĺžnych pruhov vo farbách červenej (1/6), žltej (2/6), a bielej (3/6). Vlajka má pomer strán 2:3 a je ukončená tromi cípmi t. j. Dvomi zostrihmi siahajúcimi do tretiny jej listu. Symboly obce Vavrinec sú zapísané v Heraldickom registri Slovenskej republiky pod signatúrou V-231/2006.

Obecný úrad je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje organizačné a administratívne veci. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce a zamestnanci obecného úradu:

Tabaková Helena bytom Vavrinec - starosta obce, samostatný odborný referent, zamestnaná od 04.12.2022 náplň práce je určená schváleným pracovným poriadkom.

Obec Vavrinec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky, združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.

Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, dotácií zo štátneho rozpočtu a z ďalších zdrojov. Na plnenie svojich úloh môže použiť návratné zdroje financovania a prostriedky mimorozpočtových peňažných fondov. Na plnenie rozvojového programu obce alebo na plnenie inej úlohy, na ktorej má štát záujem, možno obci poskytnúť štátnu dotáciu. Svoje úlohy môže obec financovať aj z prostriedkov združených s inými obcami, so samosprávnymi krajmi a s inými právnickými a fyzickými osobami.

Majetkom obce sú veci vo vlastníctve obce a majetkové práva obce. Majetok obce slúži na plnenie úloh obce, má sa zveľaďovať a zhodnocovať vo svojej celkovej hodnote zásadne nezmenšený zachovať. Darovanie nehnuteľného majetku obce je neprípustné. Majetok obce možno použiť na verejné účely, na podnikateľskú činnosť a na výkon samosprávy obce. Zásady hospodárenia s majetkom obce určuje obecné zastupiteľstvo. Obec môže zveriť svoj majetok do správy rozpočtovej organizácii, ktorú zriadila podľa zákona o rozpočtových pravidlách verejnej správy. Obec môže vložiť svoj majetok ako vklad do obchodnej spoločnosti alebo môže zo svojho majetku založiť právnickú osobu. Obec môže upustiť od vymáhania majetkových práv, ak dôvody pre trvalé alebo dočasné upustenie určí v zásadách hospodárenia s majetkom obce.

Podiely na daniach v správe štátu upravuje zákon č. 564/2004 Z. z. o rozpočtovom určení výnosu dane z príjmov územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Dotácie na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy sa zabezpečujú prostredníctvom správcu kapitoly štátneho rozpočtu, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí výkon štátnej správy, ktorý sa preniesol na obec. Poskytujú sa na základe zákona č. 597/2003 Z. z. o financovaní základných škôl a školských zariadení. Do prijatia prostriedkov štátneho rozpočtu obcou na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy môže obec použiť na ich úhradu vlastné príjmy. Po prijatí prostriedkov ŠR obec zúčtuje prostriedky v prospech svojho rozpočtu.

Ďalšie dotácie v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok sa zabezpečujú prostredníctvom Ministerstva financií SR alebo správcu rozpočtovej kapitoly ŠR, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí činnosť, ktorá sa má financovať.

Obec, ako subjekt verejnej správy zadaný v 3 zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov, je právnickou osobou zapísanou v registri organizácií vedenom Štatistickým úradom SR podľa zákona č. 540/2001 Z.z. o štátnej štatistike.

Všeobecnou legislatívnou normou upravujúcou účtovníctvo vrátane účtovnej závierky rozpočtových organizácií a obcí je zákon o účtovníctve v znení neskorších predpisov. V zmysle tohto zákona účtujú rozpočtové organizácie a obce v sústave podvojného účtovníctva.

Účtovnú závierku vo všeobecnosti upravuje zákon o účtovníctve v znení neskorších predpisov a definuje ju ako štruktúrovanú prezentáciu skutočností, ktoré sú predmetom účtovníctva, poskytovanú osobám, ktoré tieto informácie vyžadujú, pričom účtovná závierka tvorí jeden celok pozostávajúci zo všeobecných náležitostí a z jednotlivých súčastí — súvahy, výkazu ziskov a strát, poznámok.

Cieľom účtovnej závierky je poskytnúť verný a pravdivý obraz o účtovnej závierke. Informácie v účtovnej závierke sú užitočné, ak sú posudzované z hľadiska významnosti, zrozumiteľné, porovnateľné a spoľahlivé.

Zákon o účtovníctve v znení neskorších predpisov stanovuje povinnosť overenia individuálnej účtovnej závierky a vyhotovenie výročnej správy, ktorej súlad s účtovnou závierkou musí byť tiež overený audítorom. Pre obce to ustanovuje aj § 9 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších doplnkov.

Účtovná závierka predstavuje kontinuálny proces činností, ktorých výsledkom je zostavenie účtovných výkazov, vypracovanie poznámok a následné predloženie účtovnej závierky ako celku vrátane všeobecných náležitostí na určené miesta predkladania. Z hľadiska charakteru ich môžeme rozčleniť na účtovnú závierku po zostávajúcu z prípravných prác, uzatvorenia účtovných kníh a zostavenie účtovnej závierky.

Prípravné práce sa uskutočnili pred uzavretím účtovných kníh a zahŕňali tieto okruhy činností:

inventarizáciu, kontrolu bilančnej kontinuity, kontrolu nadväznosti analytických účtov a analytickej evidencie na syntetické účty, zaúčtovanie účtovných prípadov na účtoch, ktoré nesmú mať konečný zostatok, kontrolu účtu výsledku hospodárenia, kontrola zaúčtovania odpisov, doúčtovanie účtovných prípadov bežného účtovného obdobia, kontrolu formálnej správnosti účtovných zápisov.

Pri uzatváraní účtovných kníh obec postupuje nasledovne: zis zisťujú sa konečné stavy účtov prostriedkov a zdrojov rozpočtového hospodárenia, zisťuje sa účtovný výsledok hospodárenia za účtovné obdobie

Obec Vavrinec od 1.1.2009 účtovala v mene euro.

Inštitúcie v obci – žiadne

Rozpočet obce na rok 2023 v eurách.

	Schválený rozpočet 2023	Rozpočet po poslednej zmene 2023	Skutočné plnenie príjmov/ výdavkov k 31.12.2023	% plnenia príjmov/ % čerpania výdavkov
Bežné príjmy	24 330,00	24 510,00	24 406,11	99,58 %
Bežné výdavky	24 330,00	25 206,00	25 101,94	99,59 %
Bežný rozpočet	0,00	- 696,00	- 695,83	
Kapitálové príjmy	0,00	3 300,00	3 300,00	100,00 %
Kapitálové výdavky	0,00	4 298,00	4 298,15	100,00 %
Kapitálový rozpočet	0,00	- 998,00	- 998,15	
Výsledok bežného a kapitálového rozpočtu	0,00	- 1 694,00	- 1 693,98	
Príjmy finančných operácií	0	7 009,00	7 009,33	100,00 %
Výdavky finančných operácií	0,00	5 315,00	5 315,35	100,00 %
Rozpočet finančných operácií	0,00	1 694,00	1 693,98	
Rozpočtové hospodárenie obce	0,00	0,00	0,00	

Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2023. Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 15. 12. 2022 ako vyrovnaný.

Rozpočet bol v priebehu roka 2023 upravovaný jedenkrát: - prvá zmena schválená dňa 14. 12. 2023.

1. Rozbor plnenia príjmov za rok 2023 v eurách

Schválený rozpočet na rok 2023	Upravený rozpočet po poslednej zmene	Skutočné plnenie príjmov k 31.12.2023	% plnenia príjmov k rozpočtu po zmenách
24 330,00	34 819,00	34 715,44	99,70 %

Z rozpočtovaných **celkových príjmov 34 819,00** EUR bol skutočný príjem k 31.12.2023 v sume **34 715,44** EUR, čo predstavuje **99,70%** plnenie.

a) Bežné príjmy

Schválený rozpočet na rok 2023	Upravený rozpočet po poslednej zmene	Skutočné plnenie príjmov k 31.12.2023	% plnenia príjmov k rozpočtu po zmenách
24 330,00	24 510,00	24 406,11	99,58 %

a1) daňové príjmy

Schválený rozpočet na rok 2023	Upravený rozpočet po poslednej zmene	Skutočné plnenie príjmov k 31.12.2023	% plnenia príjmov k rozpočtu po zmenách
19 060,00	20 672,00	20 568,21	99,50 %

Výnos dane z príjmov poukázaný územnej samospráve

Z predpokladanej finančnej čiastky v sume **14 887,00** EUR z výnosu dane z príjmov boli k 31.12.2023 poukázané finančné prostriedky zo ŠR v sume **14 887,34** EUR, čo predstavuje plnenie na **100,00 %**.

Daň z nehnuteľností

Z rozpočtovaných **5 113,00** EUR bol skutočný príjem k 31.12.2023 v sume **5 068,87** EUR, čo predstavuje plnenie na **99,14 %**. Príjmy dane z pozemkov boli v sume 4 901,79 EUR, príjmy dane zo stavieb boli v sume 167,08 EUR.

Daň za psa

Z rozpočtovaných **52,00** EUR bol skutočný príjem k 31.12.2023 v sume **52,00** EUR, čo predstavuje plnenie na **100,00 %**.

Poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad

Z rozpočtovaných **620,00** EUR bol skutočný príjem k 31.12.2023 v sume **560,00** EUR, čo predstavuje plnenie na **90,32 %**.

a2) nedaňové príjmy:

Schválený rozpočet na rok 2023	Upravený rozpočet po poslednej zmene	Skutočné plnenie príjmov k 31.12.2023	% plnenia príjmov k rozpočtu po zmenách
200,00	122,00	122,00	100,00 %

Administratívne poplatky a iné poplatky a platby

Z rozpočtovaných **122,00** EUR bol skutočný príjem k 31.12.2023 v sume **122,00** EUR, čo je **100,00%** plnenie. Jedná sa o správne poplatky od občanov.

a3) iné nedaňové príjmy:

Schválený rozpočet na rok 2023	Upravený rozpočet po poslednej zmene	Skutočné plnenie príjmov k 31.12.2023	% plnenia príjmov k rozpočtu po zmenách
0,00	20,00	20,00	100,00 %

Medzi iné nedaňové príjmy patria príjmy z dobropisov, vratiek a refundácií. V roku 2023 obec prijala vratku od Všeobecnej zdravotnej poisťovne.

a4) prijaté granty a transfery

Z rozpočtovaných transferov a dotácií **3 696,00** EUR bol skutočný príjem vo výške **3 695,90** EUR, čo predstavuje **100,00%** plnenie.

Poskytovateľ transferu a dotácií	Suma poskytnutých finančných prostriedkov - 2 -	Suma skutočne použitých finančných prostriedkov - 3 -	Rozdiel (stĺ.2 - stĺ.3) - 4 -
Transfer - REGOB	18,48	18,48	0,00
Transfer - Register adries	18,00	18,00	0,00
Transfer - Voľby do NR SR	1 406,77	1 406,77	0,00
Transfer - Referendum	224,70	224,70	0,00
Transfer - §54	948,92	948,92	0,00
Transfer – negatívne dôsledky inflácie	1 079,03	1 079,03	0,00
SPOLU	3 695,90	3 695,90	0,00

V roku 2022 prijala obec transfer od Ministerstva vnútra SR v súvislosti s referendom, ktoré sa konalo až v januári 2023 v sume **674,57** EUR. Uvedené prostriedky boli použité v januári 2023 vo výške 516,15 EUR a nevyčerpané prostriedky vo výške 158,42 boli vrátené do ŠR v marci 2023.

Ostatné prijaté transfery a dotácie boli účelovo určené na bežné výdavky a boli použité v roku 2023 v súlade s ich účelom.

b) Kapitálové príjmy

Schválený rozpočet na rok 2023	Upravený rozpočet po poslednej zmene	Skutočné plnenie príjmov k 31.12.2023	% plnenia príjmov k rozpočtu po zmenách
0,00	3 300,00	3 300,00	100,00 %

V roku 2023 obec prijala kapitálový transfer z Prešovského samosprávneho kraja v rámci výzvy poslancov vo výške 3 300,00 € na vybudovanie dažďovej záhrady, ktorý použila na daný účel.

c) Príjmové finančné operácie

Schválený rozpočet na rok 2023	Upravený rozpočet po poslednej zmene	Skutočné plnenie príjmov k 31.12.2023	% plnenia príjmov k rozpočtu po zmenách
0,00	7 009,00	7 009,33	100,00 %

V roku 2023 obec prijala **úver** vo výške úver vo výške **4 228,15 €** a následne obdržala na daný projekt kapitálový transfer z Prešovského samosprávneho kraja – výzva poslancov vo výške 3 300,00 €, ktorý použila na splatenie prijatého účelovo určeného úveru na daný projekt v danej výške a **928,15 €** splatila z prostriedkov rezervného fondu a zapojila do príjmov.

Prostriedky rezervného fondu zapojila obec do rozpočtu a použila aj na splátku úveru, ktorý spláca v pravidelných mesačných splátkach vo výške 90,60 €. Ročne je to vo výške **1 087,20 €**.

Ďalšími zapojenými a použitými prostriedkami rezervného fondu boli prostriedky vo výške **70,00 €** na projektovú dokumentáciu studne a **21,26 €** na čiastočne splatenie úroku z úveru.

V roku 2022 prijala obec transfer od Ministerstva vnútra SR v súvislosti s referendom, ktoré sa konalo až v januári 2023 v sume **674,57** EUR. Uvedené prostriedky boli zapojené do rozpočtu a použité v januári 2023 vo výške 516,15 EUR a nevyčerpané prostriedky vo výške 158,42 boli vrátené do ŠR v marci 2023.

2. Rozbor plnenia výdavkov za rok 2023 v eurách

Schválený rozpočet na rok 2023	Upravený rozpočet po poslednej zmene	Skutočné plnenie príjmov k 31.12.2023	% plnenia príjmov k rozpočtu po zmenách
24 330,00	34 819,00	34 715,44	99,70 %

Z rozpočtovaných **celkových výdavkov 34 819,00** EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2023 v sume **34 715,44** EUR, čo predstavuje **99,70%** čerpanie.

a) Bežné výdavky

Schválený rozpočet na rok 2023	Upravený rozpočet po poslednej zmene	Skutočné plnenie príjmov k 31.12.2023	% plnenia príjmov k rozpočtu po zmenách
24 330,00	25 206,00	25 101,94	99,59 %

Z rozpočtovaných **bežných výdavkov 25 206,00** EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2023 v sume **25 101,94** EUR, čo predstavuje **99,59%** čerpanie.

Čerpanie jednotlivých rozpočtových položiek bežného rozpočtu je prílohou Záverečného účtu.

b) Kapitálové výdavky

Schválený rozpočet na rok 2023	Upravený rozpočet po poslednej zmene	Skutočné plnenie príjmov k 31.12.2023	% plnenia príjmov k rozpočtu po zmenách
0,00	4 298,00	4 298,15	100,00 %

Jedná sa o vybudovanie **dažďovej záhrady** vrátane oddychovej zóny vo výške **4 228,15** €. Na jej vybudovanie obdržala obec kapitálový transfer vo výške 3 300,00 € a 929,15 € financovala obec z prostriedkov rezervného fondu.

Ďalším kapitálovým výdavkom bola **projektová dokumentácia** na studňu vo výške **70,00** €.

c) Výdavkové finančné operácie

Schválený rozpočet na rok 2023	Upravený rozpočet po poslednej zmene	Skutočné plnenie príjmov k 31.12.2023	% plnenia príjmov k rozpočtu po zmenách
0,00	5 315,00	5 315,35	100,01 %

Z rozpočtovaných výdavkových finančných operácií **5 315,00** EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2023 v sume **5 315,35** EUR, čo predstavuje čerpanie na **100,01 %**.

Jedná sa o **splátku dlhodobého úveru** vo výške **1 087,20 €**, ktorého poskytovateľom je PRIMA banka a ktorý obec prijala v roku 2020 na rekonštrukciu budovy obecného úradu. Daný úver obec spláca v pravidelných mesačných splátkach.

Ďalšou finančnou operáciou bola **splátka úveru** vo výške **4 228,15 €**, ktorý obec prijala na vybudovanie **dažďovej záhrady**. Následne obdržala na daný projekt kapitálový transfer z Prešovského samosprávneho kraja – výzva poslancov vo výške 3 300,00 €, ktorý použila na splatenie prijatého účelovo určeného úveru na daný projekt v danej výške a 928,15 € splatila z prostriedkov rezervného fondu.

3. PREBYTOK/SCHODOK ROZPOČTOVÉHO HOSPODÁRENIA ZA ROK 2023

Text	Skutočnosť 2023
Bežné príjmy	24 406,11
Bežné výdavky	25 101,94
Výsledok hospodárenia bežný	- 695,83
Kapitálové príjmy	3 300,00
Kapitálové výdavky	4 298,15
Výsledok hospodárenia kapitálový	- 998,15
Výsledok z bežného a kapitálového hospodárenia	- 1 693,98
Úprava schodku - čerpané účelové prostriedky z roku 2022 (referendum/2023)	+ 674,57
- doplnkový zdroj financovania – úver (dažďová záhrada)	+ 4 228,15
- nevyčerpané účelové prostriedky z roku 2023 na BV	- 0,00
Upravený výsledok bežného a kapitálového hospodárenia	3 208,74
Príjmy finančných operácií obce s výnimkou cudzích prostriedkov (= čerpanie z rezervného fondu)	2 106,61
Výdavky finančných operácií obce s výnimkou cudzích prostriedkov (= splátky bankových úverov)	5 315,35
Výsledok hospodárenia finančných operácií	- 3 208,74
Upravený výsledok hospodárenia vrátane finančných operácií	0,00
PRÍJMY SPOLU	31 415,44
VÝDAVKY SPOLU	31 415,44
Hospodárenie obce	0,00
Úprava prebytku (o nevyčerpané účelové prostriedky z roku 2023)	- 0,00
Upravené hospodárenie obce vrátane finančných operácií	0,00

Po započítaní finančných operácií, ktoré sa nezahŕňajú do prebytku hospodárenia, ale ovplyvňujú pohyb a stav peňažných prostriedkov obce je **zostatok na bežných bankových účtoch** k 31.12.2023 nasledovný:

P. č.	Názov účtu	Číslo účtu	Zostatok k 31. 12. 2022 €	Zostatok k 31. 12. 2023 €
1.	PRIMA - OcÚ	6084659001/5600	3 952,87	1 214,08
2.	PRIMA - kontokorent	chybné účtovanie	2 000,00	2 000,00
	SPOLU		5 952,87	3 214,08
3.	Pokladňa - OcÚ		58,54	58,54
	SPOLU		6 011,41	3 230,23

Zostatok finančných prostriedkov na bankových účtoch vo výške **3 214,08 €** tvoria:

- prostriedky **rezervného fondu z predchádzajúcich rokov** vo výške 1 214,08 EUR
- prostriedky **kontokorentného úveru** vo výške 2 000,00 EUR
- **prebytok hospodárenia roku 2023** vo výške 0,00 EUR.

4. BILANCIA AKTÍV A PASÍV K 31. 12. 2023

č. r.	TEXT	€	č. r.	Text	€
	Aktíva (A + B + C)	177 362,61		Vlastné imanie (pasíva A + B + C)	177 362,61
A	v tom: neobežný majetok	<u>174 002,39</u>	A	v tom: vlastné imanie	<u>12 058,54</u>
	z toho: stavby	173 278,74	B	Závazky	<u>8 449,43</u>
	pozemky	653,65		v tom: krátkodobé záväzky	1 201,55
	Stroje, prístroje	0,00		z toho: dodávatelia	256,90
	ob. DHM (042)	70,00		zamestnanci (331)	568,97
	akcie VVS	0,00		SP a ZP (336)	338,45
				daň (342)	37,23
B	Obežný majetok	<u>3 332,72</u>			
	z toho: zásoby			bankové úvery	7 247,88
	krátkodobé pohľadávky	102,49		finančné výpomoci	0,00
	finančné účty	3 230,23		zúčtovanie medzi subjektami VS (357)	0,00
	poskytnuté návratné fin. výpomoci				
C	Náklady budúcich období	<u>27,50</u>	C	Výnosy budúcich období	<u>156 854,64</u>

Z hľadiska budúcich cieľov Obec Vavrinec aj naďalej bude prostredníctvom svojich orgánov plniť hlavne samosprávne funkcie na ktoré bola zriadená a prenesené úlohy štátnej správy, tak ako je to stanovené v zákone č.416/2001 Z.z o prechode niektorých pôsobností z orgánov štátnej správy na obce. Všetky nutné zmeny, ktoré obec bude v budúcnosti realizovať budú mať jediný cieľ a to zvýšenie starostlivosti o všestranný rozvoj územia obce a potreby jej obyvateľov.

Táto výročná správa sa vyhotovuje za účtovné obdobie od 1.1.2023 do 31.12.2023. Účtovná závierka bola odovzdaná metodikovi pre účtovníctvo na Daňovom úrade v Humennom v písomnej aj elektronickej forme v termíne stanovenom v zákone. Po ukončení účtovného obdobia nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré by bolo potrebné uviesť v tejto výročnej správe.

Vypracovala: Tabaková Helena

Vo Vavrinci, dňa: 17.12.2024